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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 

DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA 

INGENIERÍA EN AUDITORIA Y CONTADURÍA PÚBLICA AUTORIZADA 

COMPROMISO DE HONOR 

Yo, ……………………………………………………………………………………………………………….…………… al firmar este compromiso, reconozco que el presente 
examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o 
esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación 
que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No 
debo, además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera 
ordenada.    
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 
"Como estudiante de ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 

FIRMA: __________________                          NÚMERO DE MATRÍCULA: __________________                         PARALELO:   1 

Nota 1: Es válido utilizar aproximaciones en caso de ser necesario; use cuatro decimales de aproximación. 
Nota 2: Trabaje con el 95% de confianza para sus cálculos 

 

Tema 1 (20 puntos) 

La playa de “CostaNova”, cuenta con un total de 10000 (diez mil) apartamentos, se desea conocer la proporción 

de apartamentos que los dueños están dispuestos a alquilarlos al menos un mes al año. En la playa “CostaNova” 

hay tres urbanizaciones. Se selecciono en cada urbanización una muestra aleatoria de apartamentos en número 

proporcional al total de apartamentos de la urbanización. La información recogida se muestra en la siguiente 

tabla: 

Urbanización N n Alquilaron Costo 

Solares 2877 1050 800 10 

Vistabella 2466 900 600 12 

AguaClara 4657 1700 1300 15 

 

a) Estime la proporción de apartamentos que estarían dispuestos a ser alquilados al menos una vez al año, el 

límite de error de estimación y el intervalo de confianza de la estimación. 

b) El organizador de la inmobiliaria desea realizar un nuevo estudio en este 2020, e incluir nuevas variables 

importantes para el tema turístico. Se le solicita utilizando afijación que minimiza el costo encuentre el tamaño 

de la muestra con un límite de error de estimación de 0.05. Utilice las proporciones calculadas en el literal a) 

para el cálculo de las varianzas poblacionales requeridas. 
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Tema 2 (30 puntos) 

Mediante dos modelos lineales simples se estudia el consumo para dos modelos diferentes de automóviles, según 

su potencia y en función de los siguientes datos: 

 

 Marca A Marca B 

Consumo (1/100 Km) 7.5 6.2 9.6 8.1 7.6 11.4 

Potencia (CV) 9.7 7 12 9.8 7.5 13 

 

a) Para cada marca determine los estimadores de Mínimos cuadrados para un modelo de Regresión Lineal 

Simple y escriba la ecuación que mejor modele los datos 

b) Realice la tabla ANOVA para cada modelo y la prueba global para cada modelo. Comente los resultados. 

c) Determine el 𝑅2 para cada modelo y comente los resultados. 

d) Determine el valor estimado de consumo para una potencia de 10 CV y un intervalo de confianza para la 

estimación para cada marca.  

e) ¿Se puede decir que el consumo de la marca A es menor al de la marca B, para un mismo valor de la 

potencia CV? Justifique su respuesta. 

Tema 3 (20 puntos) 

Determine el Sesgo de la varianza muestral  𝑠𝑛
2 =

1

𝑛
∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)2𝑛

𝑖=1 , de un M.A.S, como un estimador de la 

varianza poblacional. 

Tema 4 (30 puntos) 

Para estimar el modelo 𝑦𝑡 = 𝛽𝑜 + 𝛽1𝑥1 + 𝛽2𝑥2 + 𝜖𝑡 se ha obtenido una muestra de n=14, de la cual ha resultado: 

(𝑋𝑡𝑋)−1 = [
1.3214 −0.5 −1

−0.5 1 0
−1 0 1

],                   𝑋𝑡𝑌 = (
10
6

12
) ,               𝑆𝐶𝐸 = 4.9998        𝑆𝐶𝑇 = 6.8569  

 

a) Determine un modelo de regresión que mejor represente los datos 

b)  Realice la prueba global del modelo, utilizando un 95% de confianza. 

c) ¿Cuáles 𝛽𝑖 son significativos en el modelo? Justifique su respuesta 

d) Realice un intervalo de confianza para cada 𝛽𝑖 significativo del modelo planteado 

e) Determine el coeficiente de determinación 𝑅2 del modelo e interprete su resultado 

f) Utilizando el modelo del literal a). Estime el valor 𝑦0 sabiendo que 𝑥1 = 5 y 𝑥2 = 7 

g) Calcular un intervalo de confianza para el estimador obtenido en el literal f) 
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  MUESTREO ALEATORIO ESTRATIFICADO 

Estimador de la proporción poblacional 𝒑̂  

𝑝̂𝑠𝑡 =
1

𝑁
∑ 𝑁𝑖

𝐿
𝑖=1 𝑝̂𝑖                                       𝑉̂(𝑝𝑠𝑡) =

1

𝑁2
∑ 𝑁𝑖

2𝐿
𝑖=1 (

𝑝𝑖𝑞̂𝑖

𝑛𝑖−1
) (

𝑁𝑖−𝑛𝑖

𝑁𝑖
) 

 

Para estimar P:  Afijación Proporcional 

 

𝑛 =
∑ 𝑁𝑖

𝐿
𝑖=1 𝑝𝑖𝑞𝑖

𝑁𝐷+
1

𝑁
∑ 𝑁𝑖𝑝𝑖𝑞𝑖

𝐿
𝑖=1

         𝑛𝑖 = 𝑛 (
𝑁𝑖

𝑁
)          𝐷 =

𝐵2

4
 

Para estimar P: Afijación de Neymann: 

 

𝒏𝒊 = 𝒏 (
𝑵𝒊√𝒑𝒊𝒒𝒊

∑ 𝑵𝒊√𝒑𝒊𝒒𝒊
𝑳
𝒊=𝟏

)    𝒏 =
(∑ 𝑵𝒊√𝒑𝒊𝒒𝒊

𝑳
𝒊=𝟏 )

𝟐

𝑵𝟐𝑫+∑ 𝑵𝒊𝒑𝒊𝒒𝒊
𝑳
𝒊=𝟏

     𝐷 =
𝐵2

4
 

 

Para estimar P: Afijación que minimiza el costo 

𝑛𝑖 = 𝑛 (
𝑁𝑖√

𝑝𝑖𝑞𝑖
𝑐𝑖

∑ 𝑁𝑖√
𝑝𝑖𝑞𝑖

𝑐𝑖

𝐿
𝑖=1

)           𝑛 =
(∑

𝑁𝑖𝜎𝑖

√𝑐𝑖

𝐿
𝑖=1 )(∑ 𝑁𝑖𝜎𝑖

𝐿
𝑖=1 √𝑐𝑖)

𝑁2𝐷+∑ 𝑁𝑖𝜎𝑖
2𝐿

𝑖=1

      𝐷 =
𝐵2

4
                  𝜎𝑖

2=𝑝𝑖𝑞𝑖 
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𝛽̂0 = 𝑦̅ − 𝛽̂1𝑥̅ 

β̂1 =  
Sxy

Sxx
 

𝑆𝑥𝑥 =
∑(𝑥𝑖 − 𝑥̅)2

𝑛
=

∑ 𝑥𝑖
2

𝑛
− 𝑥̅2 

𝑆𝑦𝑦 =
∑(𝑦𝑖 − 𝑦̅)2

𝑛
=

∑ 𝑦𝑖
2

𝑛
− 𝑦̅2 

𝑆𝑥𝑦 =
∑(𝑥𝑖 − 𝑥̅)(𝑦𝑖 − 𝑦̅)

𝑛
=

∑ 𝑥𝑖𝑦𝑖

𝑛
− 𝑥̅𝑦̅ 

𝑅2 =
𝑆𝐶𝑅

𝑆𝐶𝑇
 

 

Estadístico prueba global del modelo: 

𝐹𝑜 =
𝑀𝐶𝑅

𝑀𝐶𝐸
> 𝐹(𝛼,𝑝−1,𝑛−𝑝) 

𝑆𝐶𝑅 = ∑(𝑦̂𝑖 − 𝑦̅)2

𝑛

𝑖=1

 

G de Libertad: p-1 

 

𝑆𝐶𝐸 = ∑(𝑦𝑖 − 𝑦̂)2

𝑛

𝑖=1

 

Grados de Libertad: n-p 

 

𝑆𝐶𝑇 = ∑(𝑦𝑖 − 𝑦̅)2

𝑛

𝑖=1

 

Grados de Libertad: n-1 

Estimación modelo de regresión lineal simple 

𝑆𝑒 = √𝑀𝐶𝐸 

El intervalo de (1-𝛼)100% de confianza para la estimación individual es: 

𝑦̂𝑜 ±  𝑡𝛼
2

 ,  𝑛−2 
𝑠𝑒√[1 +

1

𝑛
+

(𝑥𝑜 − 𝑥̅)2

∑ 𝑥𝑖
2 − 𝑛𝑥̅2𝑛

𝑖=1

] 

 

 


